



2016 年江西省“三支一扶”招募考试

《公共基础知识》真题



扫描二维码, 关注厚职公考官方公众号获取更多真题和资料
厚职公考网 (www.houzhawang.com) 整理提供



一、给定资料

资料 1

16岁那年,因为一场突发事故,小周截掉了左腿。“当时我就觉得自己废了。”事后,小周把自己锁在家里不出门。在亲朋的关注和鼓励下,他才开始慢慢振作起来。

去年,县上组织的一次电商交流会为他打开了一扇门。“当时很多人都在会上打瞌睡,很多人都认为这是个花架子,中看不中用。”而在小周眼里,就自己的身体状况而言,如果坐在家、上着网就能把钱赚了,的确再好不过。

了解到小周的想法,H镇镇政府支持了他一台电脑,并出资送他到县里参加了几次电商培训。很快,在自己家一个8平方米的仓库里,小周开始创业。创业至今,他已经售出了将近27吨苹果,最高的一天卖出了30箱。如今,全家人都帮着他做电商。

“做电商是一个非常全面的活,美工、淘宝搜索引擎优化,都要尽快学习掌握。”深感要学的东西很多,每次电商服务中心工作人员前来考察,小周只关心近期有什么培训。

在H镇,像小周那样,一批困难青年不再像以前等人来帮助,而是自强不息,用自己的双手创造新生活。

H镇对困难青年的自强创业给予了大力支持,通过“走出去、请进来”等多种办法,加大了对创业者的技术培训力度。针对因残、因病等因素致贫的困难群众,H镇在网络服务、物流运输、金融支持等方面给予了重点支持。

“先托后扶再监管。”对于政府在电商发展中如何发挥作用,H镇镇党委书记说,“电商扶贫要在初期像对待婴儿一样呵护关爱、精心培育;中期像对待小学生一样帮教培养、提供保障;后期像对待成人一样严格要求、规范运营。”

经过两年多努力,H镇电商异军突起,电子商务已改变了传统的销售模式。目前,全镇开办网店十多家,2015年农产品网上销售额311.7万元,直接带动贫困群众人均增收306元,促进就业260人,有效地促进了农业增效、农民增收,极大地改变了农村发展格局,初步探索出了一条贫困地区“政府推动、企业主体、大众创业、协会规范、微媒营销、示范带动”的电商扶贫路子。

资料 2

2016年,县就业局定于7月2日在F镇劳动保障所举办一期为期20天的农民电商培训班,报名、培训等费用全免。2016年6月15日,F镇镇政府工作会议研究决定:组织农民报名参加这次培训班。6月17日,F镇镇政府向所辖各村民委员会发出通知,要求各村委会展开调查,做好宣传、咨询工作,做好农民电商或有从事电商意向的农民报名工作,各村委会必须在6月26日之前将报名表上报F镇镇政府办公室。

资料 3

2013年11月,习近平总书记在湖南湘西考察时首次提出了“精准扶贫”。今年2月,习总书记在井冈山视察时又反复强调要精准扶贫,不能漏掉一户,不能落下一人。对于贫困问题,有人说:精准扶贫,既要“扶贫”,又要“扶智”,脱贫攻坚不仅要“物质脱贫”,更要“精神脱贫”。

二、作答要求



(一) 根据给定材料一, 请概括 H 镇镇政府在电商扶贫方面的主要工作措施。(10 分)

要求: 概括全面、准确, 条理清晰, 不超过 150 字。

(二) 根据给定材料二, 假如你是 F 镇镇政府办公室的一名工作人员, 请你为镇政府拟写一份举办农民电商培训的通知。(15 分)

要求: 格式规范, 结构完整, 语言流畅。

(三) 请你根据对给定材料三画线部分的理解, 自拟标题, 自选角度, 写一篇议论文。(35 分)

要求: 观点鲜明, 思想正确, 内容充实, 结构合理, 逻辑严密, 语言流畅, 700-900 字。



参考答案

(一)

【参考答案】

- 1.提供设备、出资培训。给创业者提供电脑;通过多种方式加大技术培训力度。
- 2.组织种类活动。组织电商交流会;组织相关工作人员前来考察。
- 3.重点支持困难群众。对困难群众,在网络服务、物流运输、金融支持给予重点支持。
- 4.先托后扶再监管。初期呵护关爱、精心培育;中期帮教培养、提供保障;后期严格要求、规范运营。

(二)

【参考答案】

关于举办农民电商培训的通知

广大村民朋友们:

县就业局为帮助广大村民增强致富本领,提高收入,大力发展农村电商事业,决定开展农民电商培训班。希望广大村民积极报名参加。具体通知如下:

一、培训时间、地点和保障。2016年7月2日在镇劳动保障所举办,时长为20天,农民电商培训班,报名、培训等费用全免。

二、培训报名事宜。镇政府总体负责报名参加事宜,具体宣传、咨询、调查等工作由各村委会开展,村民朋友如有疑问可到所在村委会咨询。

三、注意事项。各村委会必须在2016年6月26日之前将有意向参加培训的农民报名表上报镇政府办公室。

村民朋友们,县里致富靠本领,本领靠学习。希望大家能够抓紧这次机会,积极报名,踊跃参加!

镇政府

XXXX年XX月XX日

(三)

【参考例文】

精准扶贫关键要“扶智”

党的十八大以来,精准扶贫一直都是党和政府的工作要点。精准扶贫的“精准”重在挖掘各贫困地区不同特色,因地制宜的扶贫。各地区致贫原因虽各异,但精准扶贫都离不开“扶智”。所以,精准扶贫既“扶贫”又“扶智”;脱贫攻坚要实现物质和精神的“双脱贫”。

“扶智”既是扶贫的内生动力,也是扶贫的基本保障。精准扶贫就是要摆脱过去“等靠要”,而扶智则是摆脱这种心态的强心剂。不扶智的贫困地区即使暂时脱了贫,但终究会因为“低智”重新返贫,因为扶智是自救的基础和能力,只有扶智才能使扶贫既治标也治本,才能确保扶贫的高质量。

如何保障高质量扶智,实现物质和精神双的脱贫?这成了党和政府要考虑和解决的问题。

政府要加大扶贫扶智的力度,在政策、资金、活动等各方面落实扶贫扶智举措,才能实现物质和精神的双脱贫。H镇政府制定政策对困难群众给予重点支持,特别是在网络服务、



物流运输、金融支持等方面加大投入, 鼓励群众做电商。给予资金和政策的扶持, 让群众创业, 此为扶贫。此外政府还为贫困户组织种类活动, 如组织电商交流会、组织相关工作人员到本地区进行考察。让贫困户与创业同行交流, 学会经营, 此为扶智。如此双管齐下, 实现物质、精神的双脱贫便指日可待。

政府要加大扶贫扶智的力度, 组织各类扶贫扶智的教育、培训, 才能实现物质和精神的双脱贫。扶贫先扶智, 扶智先学习, 可若是群众要学习却没有渠道, 那么扶智、扶贫从何谈起? F镇原本是个贫困镇, 镇政府为了摆脱贫困, 由就业局开展组织群众参加电商培训活动, 他们为农民举办免费电商培训, 各种费用都由政府出资, 该举措既扶了贫又扶了智, 农民可以在培训中学会经营生意, 凭借所学的“智”摆脱原先的“贫”。

扶贫要扶智, 只有提升农民的知识和素养, 才能彻底地根治贫困这个毒瘤, 因此精准扶贫不仅要有政策、资金的支持, 还要注重培训和教育, 授以贫困地区人民的“渔”, 这才是根本的扶贫之策。